
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 4ª REGIÃO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 64ª REUNIÃO DA DIRETORIA
Aos dezenove dias do mês de janeiro do do ano dois mil e vinte e quatro, com início
às 14h realizou-se presencial e online a 64ª Reunião da Diretoria do XVII Plenário do
Conselho Regional de Psicologia - 4ª Região (MG). Estiveram presencialmente a
Conselheira Presidenta Suellen Ananda Fraga, a Conselheira Vice-Presidenta Liliane
Cristina Martins, a Conselheira Tesoureira Elizabeth de Lacerda Barbosa e a
Conselheira Secretária Paula Ângela Figueiredo e Paula. Assuntos tratados:
Assessoria Jurídica/CRP-MG: O Assessor Jurídico Luiz Henrique encaminhou
Memorando Administrativo nº 8668/2023/04-ASSJUR/04-DIR referente a análise do
Ofício ULAPSI-031-2023. Informou que o Tribunal de Contas da União (TCU), por
meio do Acórdão TCU nº 1925/2019-Plenário decidiu o relatório de Fiscalizações de
Orientação Centralizada - FOC sobre as atividades dos Conselhos de Fiscalização
Profissional, determinou a estas autarquias, especialmente aos seus órgãos de
cúpula (Conselhos Federais), que instituíssem, de acordo com os princípios da
administração pública e demais legislações correlatas, regulamentação para a
transferência de recursos por meio da realização de patrocínio e do apoio
institucional em atividades, eventos e projetos. Em atenção à determinação do
órgão de contas, o Conselho Federal de Psicologia (CFP) estabeleceu recentemente
a Política de Patrocínio e Apoio Institucional do Sistema Conselhos de Psicologia que
entrará em vigor na data de 15 de fevereiro de 2024, por meio da Publicação DOU
Resolução CFP Nº 20/2023 de 18 de outubro de 2023. Assim, não é aconselhável,
pois, ao CRP-04 transferir recursos voluntários, ainda que se trate de uma
associação privada da qual faça parte, sem que tal financiamento atenda às
finalidades institucionais do CRP-04. O que se discute não é o pagamento de taxas
ordinárias de filiação - que, inclusive, nem é abordado nesta opinião legal - mas sim
a conveniência da transferência voluntária de recursos extraordinários, cujo pedido
encontra-se absolutamente desprovido de justificativa relacionada às atividades
institucionais do CRP-04, como se esperaria de um pedido de patrocínio, por
exemplo, e que, ainda, está desacompanhado quaisquer ofertas de contrapartida à
autarquia. Deliberação: A Diretoria deliberou por agendar uma reunião com as
Conselheiras Júnia Lara, Lourdes Machado e Henrique Galhano em data a definir, a
posteriori a plenária de janeiro/2024.  Setor de Apoio às Comissões de Orientação
Temáticas: O Assistente Administrativo Thiago Sanches encaminhou Memorando
Administrativo nº 8788/2023/04-ACOMT/04-GETEC/04-DIR referente à elucidação a
respeito do conteúdo do despacho relativo a ressarcimento de meia-diária para a
Conselheira Alessandra Kelly Belmonte. Porém, o deslocamento dela, no dia
04/12/2023, se deu nos moldes do artigo 14, inciso II, da resolução 02/2018,
conforme elucidado no relatório apresentado pela Conselheira. Ressaltou que o
artigo 12 desse normativo, segundo o qual após o recebimento da primeira diária
integral, a(o) beneficiária(o) só fará jus ao recebimento de novos valores de diária de
acordo com o número de pernoites necessárias ao cumprimento da atividade.
Levando em consideração a localidade de origem da Conselheira ser, no momento
da representação em questão, a cidade de Belo Horizonte, faz-se necessário rever o
tipo de ressarcimento devido. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o



pagamento de 1 (uma) ajuda de custo, Padrão A, à Conselheira Alessandra
Belmonte, pela sua participação no debate público da Comissão de Prevenção e
Combate ao uso de Crack e outras drogas, tendo em vista as argumentações
apresentadas no Memorando. Setor de Apoio às Comissões de Orientação
Temáticas: O Assistente Administrativo Thiago Sanches encaminhou Memorando
Administrativo nº 8975/2023/04-ACOMT/04-GETEC/04-DIR referente à elucidação a
respeito do conteúdo do despacho relativo a ressarcimento de meia-diária para a
Conselheira Alessandra Kelly Belmonte. Porém, o deslocamento dela, no dia
05/12/2023, se deu nos moldes do artigo 14, inciso II, da resolução 02/2018,
conforme elucidado no relatório apresentado pela Conselheira. Ressaltou que o
artigo 12 desse normativo, segundo o qual após o recebimento da primeira diária
integral, a(o) beneficiária(o) só fará jus ao recebimento de novos valores de diária de
acordo com o número de pernoites necessárias ao cumprimento da atividade.
Levando em consideração a localidade de origem da Conselheira ser, no momento
da representação em questão, a cidade de Belo Horizonte, faz-se necessário rever o
tipo de ressarcimento devido. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o
pagamento de 1 (uma) ajuda de custo, Padrão B, à Conselheira Alessandra
Belmonte, pela sua participação Oficina Sobre Racismos impacto e história, tendo
em vista as argumentações apresentadas no Memorando.  Equipe de Pregoeiras: A
Equipe de Pregoeiras do CRP-MG encaminhou calendário de pregões 2024 para
ciência. Deliberação: A Diretoria manifestou ciência. Conselheira Cláudia Espósito:
A Conselheira Cláudia Espósito informou que para a sua participação na APAF de
Dezembro/2023 não havia a possibilidade de ausentar do seu trabalho na Saúde
Mental do município de Nepomuceno, ao ser acionada pelo representante da
agência de turismo contratada pelo CFP para emissão das passagens, solicitei que a
mesma fosse emitida para as 18:05 do dia 15/12/2023. Porém, mesmo tendo saído
com antecedência suficiente para chegar ao Aeroporto de Confins e proceder ao
embarque, fui surpreendida por vários trechos da viagem com trânsito lento e
congestionamento. Apesar de ter chegado ao aeroporto em tempo para o
embarque, foi impedida de proceder ao mesmo pela companhia aérea, posto que o
período para despacho de minha bagagem havia se encerrado há 20 minutos e a
mesma não preenchia as dimensões para ser considerada bagagem de mão. Na
oportunidade, foi orientada em buscar o guichê da companhia aérea e tentar a
remarcação para o próximo vôo. Tendo em vista a incidência de uma taxa de
R$470,00 para proceder à remarcação, entrei em contato com Wagner que me
informou ser necessário acionar o responsável pela emissão da passagem pelo CFP –
Sr. Dalton, o qual, além de não me atender com a presteza e cordialidade
esperadas, apenas a orientou a "remarcar", afirmando estar a caminho de casa e
não mais nas dependências do CFP. Disse que, caso não conseguisse acordar com a
companhia a remarcação que lhe retornasse e ele veria o que poderia ser feito. Com
o intuito de não comprometer minha participação na APAF, bem como a
responsabilidade assumida para com o XVII PLENÁRIO, procedeu ao pagamento da
taxa de R$470,00 para remarcação e embarque em uma conexão que passaria por
Guarulhos. Apresentados os fatos ocorridos, não motivados intencionalmente por
mim e totalmente alheios à minha vontade e controle, venho pleitear junto à essa
nobre e competente diretoria a verificação da possibilidade de ressarcimento do
valor investido. Para transparência e comprovação do gasto elencado, enviou a
cópia do comprovante de compra e emissão da passagem. Deliberação: A Diretoria
deliberou por aprovar o ressarcimento da taxa de remarcação da passagem aérea
da conselheira Cláudia Espósito, no valor de R$ 470,00( Quatrocentos e setenta
reais). Deliberou orientar a Conselheira que futuras solicitações desta natureza não
caberá pleito a esta diretoria, considerando o tratamento análogo ao que dispõe o
art. 49, da Resolução CRP-MG 02/2018. Deliberou por fim, pautar o tema pagamento
de eventuais taxas, conforme dispõe o artigo acima citado da Resolução 02/2018,
como informe na próxima plenária ordinária de janeiro/2024. Setor Contábil/CRP-04:



O Contador José Silvério encaminhou Memorando Administrativo nº 9096/2023/04-
CONTAB/04-GEFIN/04-DIR referente à relato da Assembleia Geral Ordinária do
Edifício Cowan realizada no dia 22/12/2023, das 10h às 11h40. Deliberação: A
Diretoria manifestou ciência. CRO-MG: O Presidente do Conselho Regional de
Odontologia de Minas Gerais/CRO-MG Raphael Castro Mota encaminhou Ofício
Presidência CRO-MG nº 041/2024 referente à informe da nova Composição do
Plenário do CRO-MG - Gestão 2024/2025. Deliberação: A Diretoria  tomou ciência
do ofício Presidência CRO-MG nº 041/2024 e  correspondente e-mail de
parabenização enviado por este CRP-MG. CRP-RJ: A Assessoria da Diretoria do
Conselho Regional de Psicologia da 5ª Região – Rio de Janeiro encaminhou Ofício nº
6798/2023/SE/CGEST-CFP em resposta ao Ofício nº 2420/2023/05-DE/05-PL-CRP05
referente à observação de questões na discussão de alguns pontos de pauta da
APAF realizada em maio, quanto ao não envio de subsídios importantes para
discussão, bem como alterações de documentos e objetivo no momento da
apresentação do ponto. Deliberação: A Diretoria tomou ciência da Resposta do
Conselho Federal de Psicologia ao Ofício nº 2420/2023/05- DE/05-PL-CRP05,
conforme e-mail enviado pelo CRP-RJ. Thomas Greg: A empresa Thomas Greg
encaminhou os Manuais Operacionais Thomas Greg para app e web atualizados.
Deliberação: A Diretoria tomou ciência do e-mail e respectivos anexo e delibera
encaminhar às Gerencias Administrativa, de Tecnologia da Informação e de
Comunicação  para conhecimento.  CFP: A Gerência de Relações Institucionais do
CFP encaminhou Ofício-Circular nº 6/2024/GRI/CGEST-CFP referente à convite para
participação na Formação Continuada Nacional para Conselheiros Tutelares e
Sistema de Garantia de Direitos que acontecerá entre os dias 23 de janeiro e 28 de
maio de 2024, em modalidade virtual, e tem como público alvo Conselheiros
Tutelares; profissionais das áreas que se relacionam ao SGD – Sistema de Garantia
de Direitos (políticas públicas, especialmente nas áreas da saúde, educação,
assistência social, trabalho, direitos humanos, segurança pública, planejamento,
orçamentária, relações exteriores e promoção da igualdade e valorização da
diversidade); e estudantes de Graduação de áreas afins, como Pedagogia, Educação
Física, Serviço Social, Psicologia, Medicina e demais áreas de saúde, Direito,
Enfermagem e Licenciaturas em geral. Deliberação: A Diretoria tomou ciência do
Ofício-Circular nº 6/2024/GRI/CGEST-CFP e deliberou por encaminhar à Gerência de
comunicação para divulgação e, ainda, compartilhar com os coordenadoras (es) e 
colaboradoras (es)  das Comissões desta casa. CFP: A Secretaria Executiva do CFP
encaminhou Ofício nº 58/2024/SE/CGEST-CFP referente à Solicitação de indicação de
conselheiras que irão representar os Conselhos Regionais de Psicologia nos GT's da
APAF. Solicitou que as informações sejam enviadas ao CFP até o dia 01/02/2024,
constando nome, telefone e e-mail das representantes. Deliberação: A Diretoria
deliberou pelas seguintes indicações: GT de Revisão da Resolução 18/2002-
Conversar com a Conselheira Alessandra Belmonte a respeito da permanência neste
GT. A conselheira Suellen Fraga ficou incumbida desta conversa; GT de Revisão da
Resolução CFP nº 2/2016 - Indicar a Conselheira Elza Lobosque, fazer consulta prévia
a referida conselheira; GT de Anuidades - Isenções em Casos de Emergências e
Desastres-   Indica-se a Conselheira  tesoureira Elizabeth Lacerda;  GT Atuação da
Psicologia no uso de Maconha e Psicodélicos em contexto terapêutico” ( Antigo: GT
ORIENTAÇÃO E REGULAMENTAÇÃO DO USO ASSISTIDO DE PSICODÉLICOS EM
CONTEXTO PSICOTERAPÊUTICO) -  Mantem-se a indicação do conselheiro Anderson
Matos. Por fim, solicitou ao Assessor de Apoio à Gestão pautar este ponto para
discussão junto à Plenária Ordinária de Janeiro/2024. Subsede Centro-Oeste/CRP-
MG: O Assistente Administrativo Airton Ramos encaminhou solicitação de alteração
de deliberação de passagem rodoviária para ressarcimento de quilometragem
trecho Divinópolis-MG x Belo Horizonte-MG da representação feita no Seminário de
Psicologia Diversidades Sexuais e de Gênero. Deliberação: A Diretoria deliberou
favorável ao pagamento de ressarcimento de combustível por quilometragem a



Conselheira Lorena Rodrigues, pelo trecho Belo Horizonte x Divinópolis, em
alteração ao despacho anterior, o qual deliberava por ressarcimento de passagem
rodoviária. Aprovou ainda, a ratificação do pagamento das diárias. Gerência
Administrativa/CRP-MG: A Gerente Administrativa Mônica Campos encaminhou
Memorando Administrativo nº 9037/2023/04-GEADM/04-DIR referente à informe
sobre documento de formação falso. Deliberação: A Diretoria deliberou por
encaminhar à Assessoria de Apoio a Gestão  para inserir como informe da Reunião
Plenária Ordinária de Janeiro/2024. Gerência Administrativa/CRP-MG: A Gerente
Administrativa Mônica Campos encaminhou Memorando Administrativo nº
9054/2023/04-GEADM/04-DIR referente à informe sobre sobre requerimento de
registro profissional com certidão de curso falsa. Deliberação: A Diretoria deliberou
por encaminhar à Assessoria de Apoio a Gestão para inserir como informe da
Reunião Plenária Ordinária de Janeiro/2024. Setor Jurídico/CRP-MG: A Advogada
Michele Marques encaminhou Memorando Administrativo nº 9042/2023/04-
SEJUR/04-DIR referente a encaminhamento de Minuta de Portaria que dispõe sobre o
prazo para emissão da nova Carteira de Identificação Profissional  (CIP) da Psicologia
no âmbito do Conselho Regional de Psicologia da 4ª Região Minas Gerais e dá outras
providências. Deliberação: A Diretoria aprovou a minuta apresentada. Contudo,
considerando a  relevância da matéria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio à
Gestão pautar para conhecimento na próxima reunião Plenária Ordinária de
Janeiro/2024. Prefeitura de Pará de Minas-MG: A Prefeitura de Pará de Minas
encaminhou convite à Conselheira Cristiane Nogueira para ministrar capacitação
sobre ética profissional com a mesma em Pará de Minas para a RAPS do município.
Seriam em duas datas diferentes:  22/01/23 de 13 às 16h e 25/01/23 de 08h às 11h.
Deliberação: a Diretoria deliberou por aprovar o pedido da prefeitura de Pará de
Minas e autoriza a conselheira Cristiane Nogueira ministrar palestra para o RAPS do
mencionado município nos dias: - 22/01/23 de 13 às 16h  e - 25/01/23 de 08h às
11h, para a referida representação a Conselheira fará jus ao pagamento de
ressarcimento de combustível por quilometragem para o trecho Itaúna x Pará de
Minas x Itaúna e, ainda, o pagamento de 1/2 (meia) diária referente a cada dia
citado. Letícia Barros: A Colaboradora Letícia Barros solicitou o seu ressarcimento de
volta para o trajeto de Belo Horizonte x Rio de Janeiro, em vez de Belo Horizonte-MG
x Juiz de Fora-MG, para a sua participação na reunião das Comissões de Orientação
em Psicologia e Relações Étnico-Raciais em Belo Horizonte-MG no dia 20/01.
Justificou o pedido por ter uma prova da Universidade Federal do Rio de Janeiro no
dia seguinte e se deslocará direto para a cidade do Rio de Janeiro-RJ. Deliberação:
A Diretoria deliberou por aprovar a solicitação de alteração do trecho de volta da
colaboradora Letícia Barros Simão, subsede Juiz de Fora, referente a reunião com as
coordenações da Comissão de Orientação em Psicologia e Relações Étnico-raciais da
Sede e Subsede, a realizar no dia 20/01/2024. Deliberando pelo pagamento de
ressarcimento de passagem rodoviária Belo Horizonte-MG x Rio de Janeiro-RJ,
conforme justificativa exposta no pedido. Conselheiro Daniel de Melo: O Conselheiro
Daniel de Melo encaminhou solicitação de apoio para divulgação nos canais de
comunicação institucionais do CRP-04 da Imersão de Esquizodramatistas que
acontecerá no CEFET dias 26 a 28/01/2024. Em contrapartida, poderá ser ofertada
isenção total de inscrição para 3 representantes do CRP04 e ceder espaço durante o
evento para exposição de banners, além de propor a criação de um cupom com 20%
de desconto para quem chegar à inscrição através da divulgação do CRP.
Deliberação: A Diretoria deliberou por informar ao Conselheiro Daniel Melo que,
conforme a imperatividade da Resolução CRP-MG n°02/2016 é vedado a esta
autarquia divulgações desta natureza. Gerência Financeiro-Contábil/CRP-MG: O
Gerente Financeiro-Contábil Gustavo Lopes encaminhou Memorando Administrativo
nº 222/2024/04-GEFIN/04-DIR referente à envio de Passo a Passo SEI orientando
sobre a abertura de processo de Suprimento de Fundos, conforme previsto no Art. 4º
da Minuta de Resolução 04-SEJUR e Fluxo do Processo de solicitação do Suprimento



de Fundos que diz “o suprimento de fundos deverá ser solicitado pela(o)
empregada(o) pública(o) mediante preenchimento do Formulário disponível no
Sistema Eletrônico de Informações – SEI.” Deliberação: A Diretoria deliberou por
solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão Wagner Viana acrescentar como ponto de
pauta da Reunião Plenária Ordinária de Janeiro/2024 a Minuta de Resolução que
ispõe sobre a concessão do suprimento de fundos para custeio das despesas
imediatas e de pequeno vulto. Conselheira Renata Miranda: A Conselheira Renata
Miranda encaminhou solicitação de sua participação e da Conselheira Cristiane
Nogueira, coordenadoras da COPED, no Seminário “5 anos da tragédia crime:
testemunhos de práticas psicossociais de um SUS que resiste”, que acontecerá no
dia 31/01/2024, das 8h às 16h, no Teatro Municipal de Brumadinho-MG. O convite foi
feito pelo Coordenador da Saúde Mental de Brumadinho-MG e membro da COPED,
Rodrigo Nogueira. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o pedido da
Conselheira Renata Miranda para sua participação juntamente com a Conselheira
Cristiane Nogueira, enquanto coordenadoras da Comissão de Orientação em
Psicologia de Emergências e Desastres, no Seminário “5 anos da tragédia crime:
testemunhos de práticas psicossociais de um SUS que resiste” no dia 31/01/2024,
das 8h às 16h, no Teatro Municipal de Brumadinho. Deliberou ainda, que pela
representação farão jus as seguintes verbas de ressarcimento: 1 (uma) ajuda de
custo a Conselheira Renata Miranda Padrão A e 1/2 diária a Conselheira Cristiane
Nogueira e ressarcimento de combustível por quilometragem, pelo trecho de
deslocamento Itaúna-MG x Brumadinho-MG ida e volta. Priscila Messiane: A
Colaboradora Priscila Messiane solicitou autorização para representar a Comissão
Mulheres e Questões de Gênero, na reunião de construção da rede de
enfrentamento da violência a mulher, que acontecerá no dia 01/02/2024, em
Divinópolis-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o pedido da
colaboradora Priscilla Messiane para representar a Comissão de  Mulheres e
Questões de Gênero, na reunião de construção da rede de enfrentamento da
violência a mulher em Divinópolis - MG, que será realizada no dia 01/02/2024, às
14h, em Divinópolis. Deliberou ainda, que pela representação fará jus ao pagamento
de 1 (uma) ajuda de custo. CRA-MG: O Presidente do Conselho Regional de
Administração de Minas Gerais Jehu Pinto encaminhou convite para o Happy Hour do
COP-MG, a ser realizado no dia 07/02/2024, na Villa do Príncipe, à Rua Guajajaras, nº
1436, às 19h, em Belo Horizonte-MG. Solicitou a confirmação da presença,
indicando: nome do Conselho, nome e cargo do participante, até às 12h do dia 5 de
fevereiro, pelo email: presidencia@cramg.org.br. Deliberação: A Diretoria deliberou
favorável ao aceite da conselheira presidenta ao convite de Evento de
Confraternização do COP-MG, a ser realizado no dia 07/02/2024, na Villa do Príncipe,
à Rua Guajajaras, nº 1436, às 19h, para qual fará jus a uma ajuda de custo.
Conselheira Elza Lobosque: A Conselheira Elza Lobosque solicitou ponto de pauta na
plenária de Janeiro/2024, na sexta-feira, em função da participação da Gerente
Técnica Flavia Santana, do Assistente Administrativo Thiago Sanches e da Psicóloga
de Referência Técnica Helena Vincent, com duração de 1 hora para a Comissão de
Apoio às Comissões, para apresentação de relatório de 2023 e elucidação de
demandas e dúvidas de conselheiras(os) referências. Deliberação: A Diretoria
deliberou por aprovar a solicitação da Conselheira Elza Lobosque, e solicitou ao
Assessor de Apoio a Gestão que elenque a pauta solicitada, conforme solicitação.
Contudo, solicitou, ainda, que seja enviado previamente os materiais de subsidio a
ser apresentados. Assessoria Jurídica/CRP-MG: O Assessor Jurídico Luiz Henrique
encaminhou Memorando Administrativo nº 332/2024/04-SEJUR/04-DIR relativo
a recebimento de Notícia de Fato e pedido de pauta urgente para se discutir
possibilidades de encaminhamento. Deliberação: A Diretoria deliberou por agendar
uma reunião com o assessor Jurídico Luiz Henrique para o dia 24/01/2024, às
1 5 h . Antônio Coquito: Antônio Coquito solicitou carta de
apresentação/recomendação do CRP-MG, assinada pela Conselheira Presidenta.



Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar ao requerente que identifique para
qual empresa  ou instituição a ser endereçada a carta de
apresentada/recomendação solicitada. CDI/CRP-MG: A Bibliotecária Niúra Ferreira
encaminhou Memorando Administrativo nº 7216/2023/04-CDI/04-GTI/04-DIR
referente à pedido de licença para exercer atividade Classista no Conselho Regional
de Biblioteconomia 6ª Região - MG/ES da qual foi eleita Conselheira para a gestão
2024-2026. Deliberação: A Diretoria tomou ciência do Memorando Administrativo
nº 7216/2023/04-CDI/04-GTI/04-DIR, parabenizou a bibliotecária Niura Barbosa pela
composição do Pleno, enquanto conselheira da 20ª gestão do Conselho Regional de
Biblioteconomia 6ª Região - MG/ES (2024-2026) e deliberou que, caso haja 
necessidades de ausência das atividades neste CRP-MG, para reunião classista, 
deverão ser alinhadas junto a Gerência de Tecnologia e Informação e
posteriormente informada ao setor de pessoal para registro. Setor Jurídico/CRP-
MG: O Assessor Jurídico Luiz Henrique encaminhou Memorando Administrativo nº
28/2024/04-SEJUR/04-DIR referente à requerimento reembolso de pagamento de
anuidade da OAB/RJ e OAB/SP no importe de R$1.126,25 e OAB/SP (Luiz) no importe
de R$870,38, para que seja dada continuidade às ações em andamento nos estados
do Rio de Janeiro e São Paulo. Deliberação: A Diretoria após apreciação do
presente pleito, aprovou o reembolso do pagamento da anuidade da OAB/RJ
(Michele Marques ) e OAB/SP (Luiz Henrique ), visando a  continuidade às ações em
andamento nos estados citados. Assessoria de Gestão de Pessoas/CRP-MG: A
Assessora de Gestão de Pessoas Taimara Spinelli encaminhou Memorando
Administrativo nº 291/2024/04-ASSGP/04-DIR referente à envio de programação de
feriados 2024 para aprovação da Diretoria. Deliberação: A Diretoria  tomou
conhecimento do calendário de feriados  de 2024 apresentado pela assessoria de
gestão de Pessoas e delibera favorável a sua  aprovação, conforme programação
retratada. Deliberou encaminhar à Assessoria de Gestão de Pessoas para adoção
das providências cabíveis. Deliberou ainda, pautar para conhecimento/informe do
pleno na próxima reunião plenária de janeiro/2024. Conselheira Marleide Marques: A
Conselheira Marleide Marques solicitou apoio à sua participação e da Psicóloga
Jennifer Danielle Souza Santos, no IX Seminário Nacional do Fórum Nacional de
Trabalhadoras e Trabalhadores do SUAS- FNTSUAS a ser realizado entre os dias 02 e
03/02/2024, em São Paulo-SP. O evento tem extrema relevância para a organização
de trabalhadores do SUAS do país. Explicou que ambas são trabalhadoras do SUAS e
compõem a coordenação executiva do Fórum Estadual de Trabalhadoras do SUAS de
MG - FETSUAS/MG. Dessa forma, solicitou apoio de passagens aéreas e diárias para
viabilizar nossa participação nesse evento. Deliberação: A Diretoria deliberou
por aprovar a solicitação de apoio da Conselheira Marleide Marques para
participação do IX Seminário Nacional do Fórum Nacional de Trabalhadoras e
Trabalhadores do SUAS- FNTSUAS a ser realizado entre os dias 02 e 03 de fevereiro
de 2024, na cidade de São Paulo- SP. O referido apoio consiste em: Passagens
Aéreas Ipatinga x São Paulo x Ipatinga para Conselheira Marleide Marques e 2(duas)
diárias. Quanto a outra representante solicita-se, por gentileza, comunicar  a
Conselheira , que de acordo ao que foi orientado anteriormente o próprio
FETSUAS/MG, como parte legítima e interesse de agir, que deverá proceder com
seus próprios pedidos de representação. SEE-MG: A Secretaria de Estado de
Educação de Minas Gerais encaminhou consulta sobre implantação de curso de
Psicologia da UEMG - Campus Belo Horizonte. Enviou anexo a Resolução CEE Nº 482,
de 08 de julho de 2021 Estabelece normas relavas à regulação da Educação Superior
do Sistema Estadual de Ensino de Minas Gerais e dá outras providências e o Projeto
Pedagógico do Curso de Bacharelado em Psicologia. Deliberação: A Diretoria
deliberou por encaminhar o e-mail da  Secretaria de Estado de Educação de Minas
Gerais e seus respectivos anexos à Comissão de Orientação em Psicologia e
Formação Profissional para ciência e elaboração de resposta à Secretaria de Estado
de Educação de Minas Gerais. Gerência Administrativa/CRP-MG: A Gerente



Administrativa Mônica Campos encaminhou Memorando Administrativo nº
366/2024/04-GEADM/04-DIR referente à solicitação de férias de 15 dias, a partir do
dia 15/04/2024. Na oportunidade, informou que para a substituição das atividades
desta Gerência no referido período, apresentou o nome da funcionária Sildete
Alves, que já manifestou a sua disponibilizade. Deliberação: A Diretoria deliberou
por aprovar as férias de 15 (quinze) dias, a partir de 15/04/2024, da Gerente
Administrativa Mônica Campos. Aprovou ainda, a substituição pela Assistente
Administrativa Sildete Alves, durante o período solicitado. Setor Jurídico/CRP-MG: A
Assessora Jurídica Larissa Furtado encaminhou Memorando Administrativo nº
388/2024/04-SEJUR/04-DIR referente à solicitação de licença das profissionais:
Michele Marques de Oliveira, advogada do CRP-04, e Larissa Furtado, assessora
jurídica do CRP-04, nas datas de 13 a 15 de março, para participarem do evento IV
Conferência Nacional da Mulher Advogada que ocorrerá nos dias 14 e
15/03/2024 em Curitiba/PR, com o tema  central "Evolução e Protagonismo e tem o
objetivo de levantar as principais bandeiras do universo feminino frente aos desafios
da advocacia contemporânea". Analisando a temática do evento destinada à
discussão das principais questões do universo jurídico com enfoque no papel da
mulher, em especial, naquelas questões do momento atual do país, considera-se de
interesse do CRP-04 a participação de sua advogada e de sua assessora jurídica.
Solicitou ainda, passagem aérea Belo Horizonte-MG x Curitiba-PR ida e volta,  diárias
e ressarcimento de inscrição para ambas. Deliberação: A Diretoria deliberou por
aprovar a  solicitação  de Participação das Advogadas Michele Marques e Larissa
Furtado na IV Conferência Nacional da Mulher Advogada, a ser realizado em
Curitiba/PR, nos dias 14 e 15 de março de 2024, conforme pedidos  expostos no
Memorando, a saber: pagamento de inscrição para ambas; 3 diárias para cada
participantes; passagens aéreas: Belo Horizonte-MG x Curitiba-MG ida e volta. Setor
Compras/CRP-MG: A Assistente Administrativa Amanda Monteiro
encaminhou Memorando Administrativo nº 145/2024/04-COMP/04-GEADM/04-DIR
referente à verificação de retorno à FUNDEP relativo ao pedido de cancelamento de
nota fiscal em nome do CRP-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por convidar o
conselheiro Danty Marchezane para uma reunião a ser agendada para o dia
24/01/2024, às 15h30', tendo como ponto de discussão convênio Fundep. 
Assessoria Jurídica/CRP-MG: O Assessor Jurídico Luiz Henrique indicou a Assessora
Jurídica Larissa Furtado para substituí-lo em seu período de férias de 30 dias corridos
a partir de 05/02/2024. Deliberação: A Diretoria deliberou por por aprovar  a
substituição do  Assessor Jurídico Luiz Henrique no período de 30 dias corridos, a
partir de 05/02/2024 pela Assessora Jurídica Larissa Furtado, fazendo jus ao salário
substituição, conforme preconiza a cláusula sexta - do salário substituição, do ACT-
2023/2024. CFP: A Gerência de Relações Institucionais do CFP encaminhou Ofício-
Circular nº 4/2024/GRI/CGEST-CFP referente à envio de informações sobre a "II
Conferência Nacional de Migrações, Refúgio e Apatridia - II COMIGRAR" e convite
para a "Conferência Nacional Livre de Psicólogas(os,es) que atuam com Migrações,
Refúgio e Apatridia", cuja etapa nacional está prevista para acontecer de 07 a
09/06/2024, em local a definir. Deliberação: A Diretoria deliberou por encaminhar
o Ofício-Circular nº 4/2024/GRI/CGEST-CFP referente às  Informações sobre a "II
Conferência Nacional de Migrações, Refúgio e Apatridia - II COMIGRAR" e Convite
para a "Conferência Nacional Livre de Psicólogas(os,es) que atuam com Migrações,
Refúgio e Apatridia" à Comissão de Orientação em Psicologia e
Migração. Lançamento do Censo da Psicologia Brasileira do Sudeste: O Conselheiro
Délcio Fernando havia pedido para participar da Comissão representativa do CRP-
MG no lançamento do Censo da Psicologia Brasileira do Sudeste, considerando o fato
de ter participado juntamente com a Conselheira Elza Lobosque de um Censo
Regional, mas como o número de participantes da Comissão estava restrito a 4
pessoas (duas conselheiras e duas técnicas), os pedidos não tinham sido atendidos.
Sabendo da possibilidade de aumentar a comissão para 7 pessoas, a Conselheira



Paula de Paula pediu para ocupar a ultima vaga e a conselheira Liliane Martins
também manifestou interesse em participar. Deliberação: A Diretoria deliberou por
aprovar a participação da Conselheira Liliane Cristina Martins e do Conselheiro
Délcio Fernando Guimarães Pereira, compondo a comissão de representantes do
CRP-MG previamente constituída por Conselheira Suellen Ananda Fraga
(presidente), Conselheiro Daniel Caldeira de Melo (presidente da CDH), Silvana
Pontes Bueno e André Luiz de Oliveira (componentes da ETEC) e Elza Lobosque
(responsável pelo Censo de MG), no lançamento do Censo da Psicologia Brasileira do
Sudeste, que acontecerá nos dias 02 e 03/02/2024 em Vitória-ES. Aprovou ainda o
seguinte: Passagem aérea Belo Horizonte-MG x Vitória-ES e 3 diárias à Conselheira
Liliane Cristina Martins; passagem aérea Belo Horizonte-MG x Vitória-ES e 3 diárias
ao Conselheiro Délcio Fernando Guimarães Pereira. Nada mais havendo a tratar,
encerrou-se a reunião eu, Paula Ângela Figueiredo e Paula, lavrei a presente ata
que, lida e aprovada, vai por todos assinada eletronicamente. Belo Horizonte, 19 de
janeiro de 2024.solicitaram participação no lançamento do Censo da Psicologia
Brasileira do Sudeste que acontecerá nos dias 02 e 03/02/2024 em Vitória-ES.
Solicitou ainda, o pagamento de passagem aérea Belo Horizonte-MG x Vitória-MG ida
e volta e 3 diárias para cada um. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a
participação da Conselheira Liliane Cristina Martins e do Conselheiro Délcio
Fernando Guimarães Pereira, enquanto representantes do CRP-MG, no lançamento
do Censo da Psicologia Brasileira do Sudeste, que acontecerá nos dias 02 e
03/02/2024 em Vitória-ES. Aprovou ainda o seguinte: Passagem aérea Belo
Horizonte-MG x Vitória-ES e 3 diárias à Conselheira Liliane Cristina Martins;
passagem aérea Belo Horizonte-MG x Vitória-ES e 3 diárias ao Conselheiro Délcio
Fernando Guimarães Pereira. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião eu,
Paula Ângela Figueiredo e Paula, lavrei a presente ata que, lida e aprovada, vai por
todos assinada eletronicamente. Belo Horizonte, 19 de janeiro de 2024.       

Documento assinado eletronicamente por Paula Ângela de Figueiredo e
Paula, Conselheira(o) Secretária(o), em 01/02/2024, às 15:24, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Liliane Cristina Martins,
Conselheira(o) Vice-Presidente, em 07/02/2024, às 14:56, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Elizabeth de Lacerda Barbosa,
Conselheira(o) Tesoureira(o), em 11/04/2025, às 11:22, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Suellen Ananda Fraga,
Conselheira(o) Presidente, em 04/05/2025, às 20:45, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.cfp.org.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 1390636 e o código CRC F9906582.
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